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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός Αγίας Βαρβάρας 
στον φερώνυμο Ιερό Ναό της Τρίπολης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Πολυαρχιερατικός Εσπερινός επί τη μνήμη της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας τελέσθηκε απόψε, Τετάρτη 3 
Δεκεμβρίου 2025, στον φερώνυμο ενοριακό Ιερό Ναό της στην 
Τρίπολη.
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Της Ακολουθίας του Εσπερινού χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μάνης κ. Χρυσόστομος Γ΄, συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τεγέας 
κ. Θεοκλήτου.



Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Μάνης μεταξύ άλλων είπε: «Η Μεγαλομάρτυς 
Αγία Βαρβάρα, όπως λέει ένα τροπάριο, “πατρικήν αθεΐαν εβδελύξαντο”. Δηλαδή 
του πατέρα της την ειδωλολατρεία και την άρνηση του Θεού, καλλίνικος και 
αθλοφόρος Βαρβάρα, απέρριψε και απομάκρυνε. Έμεινε σταθερή στην χριστιανική 
πίστη της και ο κάκιστος αυτός πατέρας την σκότωσε με τα ίδια του τα χέρια. 
Πανσεβάσμιος η Αγία, αγάπησε μέχρι του μαρτυρίου και τον αληθινό Θεό και τώρα 
στον κήπο της Εδέμ, του Παραδείσου, βλέπει την θεία έκλαμψη του Χριστού. Ο 
δυσεβής πατέρας τιμωρήθηκε και ταπεινώθηκε από κεραυνό και πέθανε. Αλλά η 
συμπεριφορά του κακού – άθεου αυτού – πατέρα θέτει ενώπιόν μας το θέμα: Γονείς 
και παιδιά. Σημαντικό ζήτημα. Είναι απόλυτα ανάγκη, όπως παροτρύνει ο 
Απόστολος Παύλος οι γονείς να ανατρέφουν τα παιδιά τους εν παιδεία και 
νουθεσία Κυρίου. Να δίνουν σωστή χριστιανική διαπαιδαγώγηση. Με το κύρος του 
και η μητέρα με την στοργή της. Παιδεία και νουθεσία Κυρίου σημαίνει 
χριστιανική αγωγή. Δεν αρκεί το φαγητό, η ένδυση και τα γράμματα, χρειάζεται 
παράλληλα και το χριστιανικό ήθος! Η κατά Χριστόν αγωγή είναι ο κολοσσός της 
διαπαιδαγώγησης! Αν θέλουμε να σώσουμε τα παιδιά μας, ας τα συνδέσουμε με 
τον Χριστό. Ακόμη τις άγιες και χρηστές επιθυμίες των παιδιών μας μην τις 
καταστρατηγούμε. Ευχές πάντοτε οι γονείς να δίνουν και στήριγμα και βοήθεια, 
στα παιδιά, γιατί τα παιδιά δεν είναι ιδιοκτησία των γονέων, αλλά δώρα κι ευλογία 
του Θεού».

Κλείνοντας τον λόγο του, ευχαρίστησε τον οικείο Μητροπολίτη Μαντινείας και 



Κυνουρίας κ. Επιφάνιο για την τιμητική πρόσκλησή του να συμμετάσχει στην Ιερά 
Πανήγυρη.

Προ της Απολύσεως ο Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μάνης κ. Χρυσόστομο για την 
τιμητική του παρουσία στην πανήγυρη του Ιερού Ναού της Αγίας Βαρβάρας, αλλά 
και για το θεολογικό και εμπνευσμένο κήρυγμά του. Συνάμα, ευχαρίστησε την 
πλειάδα των Ιερέων και Ιεροψαλτών που συμμετείχαν στον πανηγυρικό Εσπερινό, 
αλλά και το πλήθος των πιστών.



Παρέστησαν ο Διοικητής της ΔΙ.ΚΕ. Πελοποννήσου Υποστράτηγος 
Χατζηαλεξανδρής, ο Διοικητής του 9ου ΣΠ – ΚΕΝ Καλαμάτας Σχης Χαρίτος, ο 
Διοικητής της 73 ΜΕ Σχης Πετράκος και ο Επ/χης ΔΙΚΕ Σχης Καλοπίσης.






















































